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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....011

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologica, profil Tehnic, toate
specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p )

a) Sa se calculeze sin30° +sin150°.

b) Sa se calculeze aria unui triunghi echilateral de latura 243.

¢) Sa se determine coordonatele punctului de intersectie dintre dreptele d, :2x—y+5=0si
d,:x+y+1=0.

d) S se determine distanta de la punctul A(2,—1) la dreapta d, :2x—y+5=0.

e) Sise calculeze raza cercului x* + y? =9.

2 2

f) Sa se determine ecuatia tangentei la elipsa ;—2 + y? =1 in punctul M (4,2).

SUBIECTUL II ( 30p )

1. Se considerd multimea A = {2,4,6,8,...,20}.

a) Sa se determine numarul submultimilor multimii A .

b) Sa se determine cate submultimi cu trei elemente contine multimea A .

¢) Sa se determine cate submultimi ale multimii A contin elementul 2 .

d) Sa se calculeze care este probabilitatea ca un element al multimii A sa fie divizibil cu
10.

e) Sa se calculeze suma elementelor multimii A .

1
X2+l

2. Se considerd functia f:R— R, f(x)=
a) Sise calculeze f'(x), xe R.

b) Sa se calculeze limM .

x—0 X
¢) Sa se determine asimptotele la graficul functiei f .

d) Sisearateci 0< f(x)<1,VxeR.
e) Sa se calculeze J; F(x)dx.
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SUBIECTUL III ( 20p ).

L i a b 2 1 1 0 00
Se considera matricele A = , B= , 1, = , 0, = , unde
c d -5 8 0 1 00

a,b,c,de C si polinomul f =X 2 (a +d )X + ad — bc cu radacinile distincte, notate cu

(A_Zzlz) siY=
2, =2, T4

7, sl z, si matricele X = (A-z,1,).

a) Si se calculeze matricea A>.

b) Sdsearateca z,+z,=a+d si z,z,=ad —bc.

¢) Sasearatecid A’ =(z, +z,)A—z,2,1,.

d) Sdsearate cd A=z X +2z,Y.

e) Sisearate ci A“? =(z, +2,)A"" — 7,z,A" oricare ar fi ke N*.

f) Utilizdnd metoda inductiei matematice, sa se arate cd Vne N*, A" =z/'X + z,Y .

g) Sa se calculeze matricea B" ,ne N".

SUBIECTUL IV (20p)
S . 2x . . . . .
Se considera functia f : [0,00) —R, f(x)= e > si se defineste sirul (an )n>1 prin a, =2 si
+ X B

an+] :f(an)’ ne N*

a) Sise determine f’(x), xe (0,00).
b) Sise arate ci functia f este strict crescatoare pe (0,00).
¢) Sasearateca f(x)< Jx Vxe [O,oo).

1
d) Folosind eventual punctul c), sa se arate ca I flx)dx < 2
0

3

e) Sa se calculeze primii patru termeni ai sirului (an )

nxl °

f) Sa se arate ca sirul (an) este descrescator.

nxl

n

g) Sa se demonstreze, utilizand metoda inductiei matematice, cd a, = TRk Vne N*,

iar apoi sa calculeze lima, .

n—oo
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SUBIECTUL I
2:2—(-1)+5
2) 15b) 3V3:0) A(-2.1) d) d(A,dl)zwzk/g.e)r:&
22 +(-1)
f) x+2y-8=0.
SUBIECTUL II
1.
a) 2°:b) € =120.¢) 2°. d) pZéZO,Z;e) 2+4+..+20=22 10=110.
2.
- f(0
a) f'(x):—( 22x )2 .b) lin(}f(x) /1 ):f'(0)=0. ¢) y=0 asimptoti orizontal;
x +1 - X

d) 0< f(x)<Lrevine la 0<1<1+x”, inegalitate care are loc pentru orice xe R;

V4
e) —.
)4

SUBIECTUL III
@) A = a’ +bc b(a+(12) ‘
cla+d) be+d

b) Din z,+2z, =a+d rezultd z, =a+d —z,. Inlocuim in z,z, =ad —bc si obtinem
z(a+d—-z)=ad —bc e -z’ +(a+d)z =ad —be egalitate care are loc deoarece
z, este solutie a ecuatiei X* —(a+d)X +ad —bc=0.
¢) Tinand cont de rezultatele de la a) si b) avem

(z,+2,)A-z2z,1,=(a+d)A—(ad —bc)l,

:£(a+d)a—(ad—bc) b(a+d) ]:AZ
) .

c(a+d) (a+d)d—(ad —bc
d) g X +2,Y =—2 (A=) +—2(A—gl,) =224 50700 1 _ 4
% =% 2, — %, 7, — 2, -2, °

e) Avem (z,+z,)A"" —zz,A = A" [(z1 +7,)A- lezlz] si se foloseste egalitatea
de la ¢);

f) Se aplica principiul inductiei complete si se tine cont de faptul ca X’=X,
Y’=Y, XY =YX =0,
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g) Se considera a=2, b=1, c=-5, d=8. Se obtine z =7, z,=3 si
-1 1 "5 -1

B”=7— +3— .
4\-5 5 45 -1

SUBIECTUL IV

()= 2
A )_(1+x)2

b) Cum f’(x)>0 pentru orice xe (0,00), rezultd ca f este strict crescatoare pe
(0,00).

2
c¢) Inegalitatea devine 1— Wr+x20e (1 —Jx ) >0 si are loc pentru orice

xe (0,0).

1 ] 3

d) Folosind c) avem Jf(x)dxsj \/;dx=zx2 =§.
0

0

4 4 8 8 16
c :2’ = =—, = — ==, — S
eramsa)- e s2)-E acs(2]
f) Avem a,>1, ne N". Atunci h=M=L<l, ne N ceea ce aratd

a, a, I+a,

casirul (a,)  este descrescitor.

n

=1.

g) Se aplica principiul inductiei matematice si apoi lima, =lim

n—co n—eo 2" _1
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